

Τα διαθεματικά σχέδια εργασίας και η δράση eTwinning

Εκπαιδευτές: Κομνηνού Ιωάννα, Τεντζεράκη Μαρία, Καρακώστας Δημήτρης
Εκπαιδευόμενοι: εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Γενικό Πλάνο

Σύντομη περιγραφή

Στο μάθημα αυτό παρέχονται βασικές γνώσεις για την ανάπτυξη διαθεματικών σχεδίων εργασίας με την αξιοποίηση της δράσης eTwinning¹. Το μάθημα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Για την επιτυχή συμμετοχή των ενδιαφερομένων δεν απαιτούνται ιδιαίτερες γνώσεις διδακτικής ή χρήσης των Νέων Τεχνολογιών. Καλό, όμως, είναι να γνωρίζουν οι εκπαιδευόμενοι τα βασικά χαρακτηριστικά της δράσης eTwinning.

Στόχοι

Οι εκπαιδευόμενοι με τη λήξη θα πρέπει :

- Να γνωρίζουν και να χρησιμοποιούν τη διαθεματική προσέγγιση του μαθησιακού αντικειμένου στην ανάπτυξη προγραμμάτων eTwinning.
- Να μπορούν να ενσωματώνουν τη δράση eTwinning στην καθημερινή τους διδασκαλία αλλά και στις σχολικές δραστηριότητες.
- Να αποκτήσουν δεξιότητες χρήσης Νέων Τεχνολογιών (π.χ. να μπορούν να χειρίζονται το διαδίκτυο για την υποστήριξη των προγραμμάτων τους, όπως επίσης και άλλα συνεργατικά εργαλεία: Twin space, blog, online magazine, κ.λπ).
- Να γνωρίζουν τους κανόνες ασφαλείας στο διαδίκτυο και τους τρόπους «συμπεριφοράς» σε μια διαδικτυακή συνεργασία.
- Να εντοπίζουν σχετικά ζητήματα στο χώρο της εργασίας και της εκπαίδευσης.
- Να έχουν μια ξεκάθαρη άποψη για την εφαρμογή του eTwinning στο ίδρυμα από το οποίο προέρχονται.

Θέματα

Τα θέματα που θα αναπτυχθούν είναι:

- Βασικές γνώσεις για το eTwinning και για τη διαθεματική προσέγγιση της γνώσης.
- Δημιουργία ενός eTwinning προγράμματος.
- Επικοινωνία και συνεργασία.
- Εργαλεία και περιβάλλον μάθησης.
- Καινοτομίες και σύγχρονες τάσεις στην Παιδαγωγική και Διδακτική.

Χρονοδιάγραμμα

Το επιμορφωτικό σεμινάριο θα διαρκέσει 6 εβδομάδες και απαιτούνται 3 ώρες απασχόλησης εβδομαδιαίως. Συνολικά, η απαιτούμενη εργασία διαρκεί 18 ώρες και η συμπλήρωση ερωτηματολογίων αξιολόγησης απαιτεί περίπου 30 λεπτά.

Γενικά

Ο σχεδιασμός του μαθήματος είναι σύμφωνος με τις πιο πρόσφατες κατευθύνσεις των διδακτικών αρχών για τη δημιουργία ενός online μαθήματος. Σε κάθε στάδιο, εκτός από το πληροφοριακό υλικό, θα υπάρχουν ερεθίσματα για επιπλέον έρευνα με πρωτοβουλία των ίδιων των εκπαιδευομένων. Η καθοδήγηση των εκπαιδευτών θα είναι διακριτική και μόνο όπου θα υπάρξει ανάγκη παρέμβασης για συντονισμό των εκπαιδευομένων. Γενικά, επιδιώκουμε την ανάληψη πρωτοβουλιών από την πλευρά των εκπαιδευομένων και την προώθηση της αλληλεπίδρασης με την ίδια την πληροφορία και με τους άλλους συμμετέχοντες. Η ίδια η ροή της πληροφόρησης θα απαιτεί σε κάποια στάδια τη συμμετοχή των εκπαιδευομένων (απαντήσεις σε ερωτήσεις, κουίζ κ.ά.) και η συμμετοχή σε συζητήσεις και αξιολογήσεις των εργασιών των άλλων μελών της ομάδας θα είναι υποχρεωτική. Σε κάθε στάδιο οι εκπαιδευόμενοι θα καταθέτουν τις σκέψεις και τις εκτιμήσεις τους και θα ασκούνται σε όσα έχουν μάθει. Σε όλη τη διάρκεια του σεμιναρίου η πληροφορία θα σχετίζεται με την έμπρακτη εφαρμογή στο σχολείο από το οποίο θα προέρχεται κάθε εκπαιδευόμενος. Στο τέλος η αξιολόγηση και τα συμπεράσματα θα είναι στη διάθεση όλων των εκπαιδευομένων.

Mail επικοινωνίας: etwinning@sch.gr

Τηλ. επικοινωνίας 801-11-38946 (801-11-etwin)

ⁱ Η δράση της Ηλεκτρονικής Αδελφοποίησης σχολείων της Ευρώπης – eTwinning (<http://www.etwinning.net>), με επίσημη έναρξη τον Ιανουάριο του 2005, προωθεί τη χρήση Νέων Τεχνολογιών και τη συνεργασία των ευρωπαϊκών σχολείων. Το eTwinning αποτέλεσε τη βασική δράση του προγράμματος eLearning για τα έτη 2004-2006. Πλέον εντάσσεται στο Πρόγραμμα για τη Διά Βίου Μάθηση.

Η δράση αποσκοπεί στη γενίκευση της αδελφοποίησης των σχολείων μέσω του Διαδικτύου, ούτως ώστε να συμμετέχουν τελικά όλα τα σχολεία της Ευρώπης. Για την επίτευξη του στόχου αυτού, οι ευρωπαϊκές και οι εθνικές υπηρεσίες υποστήριξης των συμμετεχουσών χωρών προσφέρουν στους συμμετέχοντες ποικίλες υπηρεσίες ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία της δράσης, όπως γραφεία υποστήριξης, διασκέψεις, προγράμματα κατάρτισης και δικτυακές πύλες κ.α. Η ελληνική Υπηρεσία Υποστήριξης (website: <http://www.etwinning.gr>, email: etwinning@sch.gr, helpdesk: 801-11-38946) λειτουργεί από το ΥπΕΠΘ από τον Οκτώβριο του 2004.

Το eTwinning διανύει τον τέταρτο επιτυχή χρόνο εφαρμογής του στην ευρωπαϊκή εκπαιδευτική πραγματικότητα. Στη δράση είναι εγγεγραμμένα πάνω από 3500 σχολεία από όλη την Ευρώπη και περίπου 5.000 σχολικές μονάδες συμμετέχουν με ενεργές συνεργασίες. Η χώρα μας έχει δυναμική παρουσία στην καινοτόμο δράση, καθώς βρίσκεται σταθερά μεταξύ των 5η πρώτων θέσεων σε συμμετοχή σχολικών μονάδων, μεταξύ των 29 κρατών που συμμετέχουν στη δράση και χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η πληθυσμιακή αναλογία.